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85% для E. halophilicum та 15% для 
A. vitricola. Метагеномна характе-
ристика бактеріальної ДНК вияви-
ла в зразках плямистих поражень 
клони гену 16S рРНК бактерій, що 
в переважній більшості (66-100%) 
належали до відділу фірмікутів 
родів Clostridium, Bacillus, Sporo-
sarcina та Tissierella, які є широко 
росповсюдженими в грунті, пилу, 
повітряних аерозолях і закритих 
приміщеннях, та у більшості здат-
ні до спороутворення. Крім того, 
в деяких зразках спостерігалися 
неспороутворюючі протеобакте-
рії, що належали широко розпо-
всюдженому роду Pseudomonas, 
які, ймовірно, були пов’язані з біо-
забрудненням, що походило від 
людини. 

Слід зазначити, що при засто-
суванні традиційного культуро-за-
лежного методичного підходу із 
місць поражень в чисту культуру 
виділяли типові для закритих при-
міщень мікроміцети родів Clado-
sporium, Alternaria, Penicillium та 
Aspergillus, серед яких вдалося ви-
ділити й ідентифікований в мета-
геномному культуро-незалежному 
дослідженні вид A. vitricola. Але 
ідентифікований в нашому куль-
туро-незалежному дослідженні 
домінуючий в темних плямах вид  
E. halophilicum,  який є відомим 
агентом біодеструкції культур-
но-історичної спадщини в музеях 
світу і який вважається таким, що 
дуже важко або неможливо культи-
вувати за лабораторних умов, ви-
ділити протягом цього досліджен-
ня не вдалося.

Таким чином, встановлено, 
що ксерофільні мікроскопічні гри-
би з абсолютним домінуванням  
E. halophilicum, разом з мінорним 
видом A. vitricola, є основними 
чинниками поражень настінного 
живопису собору. Без застосу-
вання культуро-незалежного мо-
лекулярно-генетичного підходу 
роль E. halophilicum лишалась би 
прихованою.

1Чумаченко Т.О., 2Сіроштан Г.М., 
2Баєва М., 3Махота Л.С.
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медичний університет,  
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м. Харків, Україна

Коронавірус SARS-CoV-2, який 
спричиняє COVID-19, вперше був 
виявлений у грудні 2019 р. За-
вдяки аерозольному механізму 
передачі та високій сприйнятли-
вості населення збудник швидко 
поширився по світу. До середини 
травня 2021 р. на COVID-19 в світі 
захворіло більше 160 млн людей, 
більше 3 млн померло; в Україні 
захворіло більше 2 млн та померло 
близько 50 тис. осіб. Вчені споді-
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ваються, що створення високого 
рівня популяційного імунітету до-
зволить стримати розповсюджен-
ня збудника та зупинити пандемію 
COVID-19.

Метою роботи була оцінка се-
ропревалентності до вірусу SARS-
CoV-2 серед донорів плазми крові 
в Харківській області.

Матеріали та методи. Про-
ведено крос-секційне епідеміо-
логічне дослідження серопрева-
лентності до вірусу SARS-CoV-2 
серед донорів плазми крові з  
6 травня 2020 р. по 16 березня 
2021 р. Отримання зразків плазми 
крові здійснювалось шляхом від-
бору невеликої її кількості з кож-
ної донації крові. Всього отримано 
14707 зразків від 6399 донорів. 
Серед них було 4035 (63,1 %) чо-
ловіків. Вік обстежених коливався 
від 18 до 72 років, в середньому 
дорівнював 29,5 років, мода скла-
ла 19 років. Вакцинованих осіб се-
ред донорів не було. Рівень антитіл 
проти нуклеокапсидного антигену 
визначали електрохемілюмінес-
центним методом. 

Результати та обговорення. 
В Харківській області перший ви-
падок інфекції, спричиненої віру-
сом SARS-CoV-2, був зареєстро-
ваний в березні 2020 р. Кількість 
випадків в квітні 2020 р. зросла 
до 248, в травні  - склала 817, в 
червні спостерігалось незначне 
зростання захворюваності до 852 
випадків, після чого захворюва-
ність почала різко зростати, і за 
листопад 2020 р. захворіло вже 
19044 осіб. Впродовж наступних 

трьох місяців кількість випадків, 
виявлених за місяць, коливалась 
від 14036 в грудні 2020 р. до 5873 
в лютому 2021 р. В березні 2021 р. 
було зареєстровано максимальну 
кількість щомісячних випадків – 
19989 хворих на COVID-19. Слід 
підкреслити, що інфекція, спри-
чинена вірусом SARS-CoV-2, ха-
рактеризується поліморфізмом 
клінічних симптомів – від без-
симптомного перебігу хвороби, 
легких маломаніфестних форм 
інфекції до тяжких, навіть леталь-
них випадків. Тому кількість за-
реєстрованих випадків COVID-19 
не відображає реальну епідеміч-
ну ситуацію, що склалася. Оцін-
ка серопревалентності до вірусу 
SARS-CoV-2 допомагає з’ясувати, 
як вірус розповсюджується серед 
населення, і є необхідною для 
розробки прогнозу динаміки та 
проявів епідемічного процесу.

Аналіз результатів вивчення 
розповсюдженості специфічних 
антитіл проти нуклеокапсидного 
антигену вірусу SARS-CoV-2 до-
зволив встановити, що в травні 
2020 р. серопревалентність до 
вірусу SARS-CoV-2 серед доно-
рів плазми крові склала 2,2%, в 
червні 1,8%. В наступні місяці спо-
стерігалось значне зростання по-
казника, і в січні 2021 р. він досяг 
53,8%. В лютому 2021 р. та березні  
2021 р. відбулось незначне зни-
ження частки донорів, у плазмі 
яких визначались специфічні анти-
тіла. Відсоток таких осіб дорівню-
вав 48,9% і 46,4 % в лютому 2021 р. 
та березні 2021 р. відповідно. 

МАТЕРІАЛИ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ 20-21 травня 2021 р., м. Харків



64

Висновки. Результати дослі-
джень показали зростання розпо-
всюдження вірусу SARS-CoV-2 се-
ред донорів крові, більшість яких 
складає молоде доросле населен-
ня Харківської області, що свідчить 
про інтенсивність епідемічного 
процесу COVID-19. Популяційний 
імунітет формується поступово і 
ще не досяг рівня, необхідного для 
стримування циркуляції збудника. 
Незважаючи на певні обмеження 
(донори крові відрізняються від 
всього населення, остаточно не 
встановлена тривалість гумораль-
ного імунітету після перенесеної 
хвороби та ін.), для стеження за 
циркуляцією збудника та форму-
ванням популяційного імунітету 
слід проводити вивчення серопре-
валентності до вірусу SARS-CoV-2 
у крові донорів та інших груп насе-
лення у динаміці та в інших регіо-
нах України.

Ягнюк Ю. А., Перетятко О. Г.,  
Скляр Н.І., Большакова Г.М. 

ВПЛИВ ТЕРМІНІВ ЗБЕРІГАННЯ НА 
КОЛОНІАЛЬНО-МОРФОЛОГІЧНІ 

ФОРМИ РЕКУЛЬТИВОВАНИХ 
МУЗЕЙНИХ ШТАМІВ 

STAPHYLOCOCCUS AUREUS 

ДУ «Інститут мікробіології та 
імунології ім І.І. Мечникова 

Національної академії медичних наук 
України» м. Харків, Україна

Вважається, що  мікробний 
колоніальний поліморфізм може 
бути пов›язаним з  адаптацією до 
стресових умов існування та спри-
яти підвищенню виживання бакте-

ріальної популяції при довготри-
валому зберіганні у ліофілізованій 
формі, оскільки гетерогенна сис-
тема виявляє більшу стійкість до 
впливу несприятливих факторів, й 
розподіл на різні колоніальні фор-
ми, як варіант цілеспрямованої 
перебудови популяції бактерій, 
призводить до розширення меж 
виживання виду (Milko E.S. еt.al., 
2016). 

Метою проведеного дослі-
дження було вивчення колоні-
ально-морфологічних форм у ре-
культивованих музейних штамів  
S. aureus, які тривалий час збері-
гались у ліофілізованому стані.

Об’єктами дослідження були 
25 ліофілізованих зразків штамів 
S. aureus, вилучених у період з 
1930 по 1986 роки. Ліофілізовані 
зразки S. aureus зберігались у ко-
лекції від 18 до 62 років.

Ліофілізовані культури віднов-
лювали шляхом розчинення вмісту 
ампули 1,0 мл поживного бульйону 
та висіву мікробної суспензії на ага-
ризоване середовище (кров’яний 
агар). Фенотипову внутрішньо-
штамову гетерогенність популяції 
оцінювали за показником індексу 
дисоціації, який відображує част-
ку (%) певних форм колоній (S-, 
R-, D- форм) відносно загальної 
їх кількості. Статистичну обробку 
отриманих даних виконували з ви-
користанням комп’ютерних про-
грам Microsoft Excel 2007, для ви-
явлення та оцінки ступеня зв’язку 
між показниками розраховували 
коефіцієнт кореляції Спірмена (rs) 
(Лапач С. Н.,2000).
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